

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123

ВТОРНИК

21

И Ю Н Я

1955 г.

Цена 15 коп.

По родной стране. (1 стр.).
ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ:
Н. Максимов. Мастер своего дела. (2 стр.).
Н. Владимиров. У животноводов совхоза «Комсомолец». (2 стр.).
Г. Кузнецов. Индустриальные методы строительства. (2 стр.).
НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. 3.
Ченцова. Экономно расходовать фонды заработной платы. (3 стр.).

Н. Васильев. Детям—хорошие игрушки. (3 стр.).
В. Чижов. Рождение нового моря. (3 стр.).
В честь Дня железнодорожника. (3 стр.).
Летние гастроли в Сызрани. (4 стр.).
В. Харьнов. Международный обзор. (4 стр.).
Демонстрация протеста западно-берлинских трудящихся. (4 стр.).

Летний отдых трудящихся

В НАШЕЙ советской стране проявляется огромная забота об отдыхе трудящихся. Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства из года в год расширяется сеть культурно-просветительных учреждений, санаториев и домов отдыха, парков и садов, стадионов и водных станций.

Это ярко видно и на примере нашего города. За последние годы в Сызрани сделано очень многое для того, чтобы трудящиеся могли культурно отдохнуть. В их распоряжение предоставлены сады и парки, летние кинотеатры, стадионы, спортивные и танцевальные площадки.

Любимым местом отдыха как взрослых, так и детей стал парк имени Сталина, который год от году становится все лучше и краше. Многолюдно бывает по вечерам и в выходные дни в летнем саду железнодорожников, в саду имени Ленина, в новом парке в поселке «Заводской» и других.

Интересные формы летней работы наметили некоторые клубы, заводские и местные комитеты профсоюзов. Так, клуб железнодорожников «Красный Октябрь», кроме ставших уже традиционными «вечеров молодежи», в этом году стал проводить «Дни отдыха» совместно с местными комитетами профсоюза предприятий и служб узла.

Первый массовый выезд в лес совершили в один из выходных дней гидротурбиностроители; состоялись первые концерты художественной самодеятельности на летних площадках комбайнового и гидротурбинного заводов. На стадионе «Нефтяник» почти еженедельно проходят массовые спортивные соревнования, привлекая большое количество зрителей.

Большим событием является городской молодежный фестиваль, который будет проводиться 26 июня. Во всех комсомольских организациях уже давно идет подготовка к нему: проводятся спортивные соревнования, готовятся концерты художественной самодеятельности, выявляются новые таланты и дарования.

Однако отдельные руководители предприятий и учреждений, еще плохо заботясь об организации отдыха трудящихся, неправильно используют средства, ассигнуемые на строительство культурных объектов и проведение культурно-массовых мероприятий. Так, в поселке Кашпиррудника очень медленно строится Дом культуры шахтеров. Ни парком, ни райком профсоюза угольщиков совершенно не заботятся об организации культурного досуга молодежи.

Медленно ведется строительство культурно-бытовых объектов и в поселке «Строитель». В поселке «Заводской» недавно открыт парк культуры и отдыха, но в нем еще не построены ни летний киноте-

атр, ни танцевальная площадка; здесь же третий год тянется строительство стадиона. Руководители стройтреста № 24 тов. Мартиросов и ТЭЦ тов. Прозоров не чувствуют ответственности за порученное им дело и не желают считаться с нуждами и запросами трудящихся. Только этим можно объяснить тот факт, что сроки сдачи выше названных объектов в эксплуатацию нарушаются.

Некоторые предприятия, не имея в своем распоряжении Дворцов культуры, умеют неплохо организовать разумный, культурный отдых трудящихся, используя те возможности, которые у них имеются. Ведь при желании даже самый обыкновенный красный уголок можно сделать настоящим центром культурно-массовой работы, как это сделали, например, работники изопропункта станции Сызрань I-я.

При сланцеперерабатывающем заводе имеется первичная организация добровольно-спортивного общества «Нефтяник», председателем которой является комсомолец тов. Дубинин. У молодежи завода имеется большое желание заниматься спортом. В свободное от работы время молодежь здесь оборудовала волейбольную площадку, местный комитет профсоюза выделил средства для приобретения мяча и сетки, но тов. Дубинин на полученные деньги никак не может купить их. Из-за его равнодушного отношения к порученному делу молодежь лишена возможности играть в волейбол.

Только равнодушным завком профсоюза комбайнового завода к организации культурного досуга молодежи можно объяснить тот факт, что прекрасный стадион этого завода вот уже третий год не работает.

Профсоюзные организации имеют все возможности для того, чтобы организовать летний отдых трудящихся. Причем на это не требуется никаких средств; на отсутствие которых иногда жалуются отдельные руководители. Все возможные походы и экскурсии, массовые выезды в лес, на Волгу, коллективные посещения театра, парка, организованные выезды на рыбалку, литературные вечера, концерты художественной самодеятельности под открытым небом, праздники песни и масса других интересных, увлекательных мероприятий требуют от их организаторов лишь одно—умение и, главное, желание заниматься этим делом, относиться к нему с душой, с огоньком. В парках и клубах следует организовать чтение лекций и докладов на политические и другие темы.

Советский человек, не покладая рук, трудится на благо любимой Родины. Образцово организовать его отдых—долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

О СОЗЫВЕ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся Центрального района доводит до сведения депутатов районного Совета, что 22 июня, в 14 часов местного времени, созывается четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся Центрального района (четвертого созыва).

Сессия состоится в здании трикотажного техникума.

Райисполком.

О СОЗЫВЕ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района доводит до сведения депутатов райсовета, что 22 июня, в 14 часов дня местного времени, созывается четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся Промышленного района (четвертого созыва).

Сессия состоится в клубе железнодорожного училища № 3.

Райисполком.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КУЙБИШЕВСКОЙ ГЭС

Одновременно с усилением строительных и монтажных работ развернулась подготовка к эксплуатации первых гидроагрегатов Куйбышевской гидростанции.

Создано Управление дирекции станции. Коллектив его принимает

от строителей готовые объекты, осуществляет контроль за монтажом гидроагрегатов и оборудования.

Начат набор эксплуатационников.

(ТАСС).

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ЗАВОДОВ

Металлурги Донбасса, Приднепровья, Урала, Сибири, Дальнего Востока расширяют внутризаводской транспорт. На предприятиях увеличивается число грузовых вагонов и паровозов, курсирующих между рудниками, домнами, мартенами, прокатными цехами и складами. На Бакинском и Челябинском трубопрокатных, Ашинском, Енакиевском и других металлургических заводах строятся новые железнодорожные депо, экипировочные пункты, механизированные склады, эстакады для разгрузки угля, руды и металла, устанавливаются вагоно-опрокидыватели и углеперегрузатели. На сотни километров увеличивается протяженность заводской железнодорожной колеи.

Улучшается техническое состояние железнодорожных маги-

стралей заводов: они на протяжении 240 километров будут переведены в этом году на щебеночный балласт, что позволит избежать простоев подвижного состава, происходящих из-за размытия путей грунтовыми водами. Внутризаводской транспорт металлургов оснащается новой автоблокировкой, звуковой и световой сигнализацией.

На Магнитогорском, Кузнецком, Орско-Халиловском комбинатах, заводах «Азовсталь», «Запорожсталь», Макеевском и других металлургических предприятиях сейчас развертываются работы по ремонту внутризаводского транспортного оборудования. До конца текущего года будет отремонтировано свыше 10 тысяч вагонов и паровозов.

(ТАСС).

Отъезд Джавахарлала Неру из Свердловска

СВЕРДЛОВСК, 19 июня. (ТАСС). Сегодня утром из Свердловска в Ленинград вылетели Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица.

На аэродроме Джавахарлала Неру провожали председатель исполкома Свердловского городского Совета депутатов трудящихся И. И. Муравьев, заместитель председателя исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся А. И. Быков, секретарь обкома партии А. М. Кутырев, секретарь горкома партии М. И. Кузин и многочисленные представители общественных организаций и предприятий Урала.

Председатель исполкома Свердловского горсовета депутатов трудящихся И. Муравьев и Джавахарлал Неру обменялись речами.

Джавахарлал Неру заявил: —Мы приехали сюда позавчера и пробыли тут один день и две ночи. Я видел ваши большие заводы, с которыми мы будем иметь дело в дальнейшем, потому что здесь будет изготовлено большое количество оборудования для металлургического комбината Индии. Большое вам спасибо за теплый прием. Я вас прошу передать мои наилучшие пожелания и благодарность жителям города Свердловска.

Вы говорили о мире. Я вполне согласен с вами, потому что без мира не может быть прогресса. А мы заинтересованы в прогрессе.

Речь Джавахарлала Неру была встречена аплодисментами всех присутствующих.

Сегодня в Ленинград выехали также индийские журналисты, гости в Советском Союзе по приглашению ТАСС.



К ПРЕБЫВАНИЮ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ В СССР

Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру посетил Московский автомобильный завод имени Сталина. НА СНИМКЕ: рабочие завода приветствуют Д. Неру. Фото В. Севастьянова. (Фотохроника ТАСС).



Туркменская ССР. На нефтяных промыслах в Небит-Даге. Фото М. Редькина. (Фотохроника ТАСС).

С АТТЕСТАТОМ ЗРЕЛОСТИ— НА ПРОИЗВОДСТВО

Более трех тысяч юношей и девушек Дрогобычской области получают в нынешнем году аттестат зрелости. Многие из них изъявили желание работать на нефтепромыслах и заводах, в колхозах, МТС.

Некоторые выпускники ходоковской средней школы № 1 успешно закончили кружок механизаторов и получили удостоверение на право вождения трактора. Почти все они решили трудиться в сельском хозяйстве. Анна Заболотная, Христина Запотычная, Анна Колодий из комарновской средней школы после сдачи экзаменов пойдут работать доярками в колхоз «Первое мая».

Трудиться на промышленных предприятиях и колхозных полях изъявили желание сотни выпускников средних школ Дрогобыча, Борислава, Стрия, Самбора и других городов.

(ТАСС).

ДИЗЕЛЬНЫЕ ТРАКТОРЫ С УТЕПЛЕННЫМИ КАБИНАМИ

Харьковские тракторостроители разработали оригинальную систему внутреннего обогрева кабины трактора «ДТ-54». Наружный воздух, поступающий через радиатор машины к мотору, нагревается. Прежде он вытеснялся вентилятором из-под моторного капота в окружающую атмосферу. Ныне чистый теплый воздух при помощи вентилятора нагнетается в кабину трактора через жалюзи, сделанные в перегородке.

Как показали испытания, такая система обогрева дает хорошие результаты. При 22-градусном морозе температура воздуха в кабине достигает 20 градусов тепла.

В этом году намечено выпустить первую крупную партию тракторов с внутренним обогревом кабин.

(ТАСС).

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ТОКАРНО-ВИНТОРЕЗНЫЙ СТАНОК

Универсальный токарно-винторезный станок новой конструкции создан группой молодых конструкторов Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова. Наивысшая скорость шпинделя—1250 оборотов в минуту. Станок снабжен автоматическим устройством для перемещения суппорта в продольном и поперечном направлениях.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

На ряде предприятий города есть литейные цехи. В них, как известно, начинают свою жизнь многие детали. Поэтому задача работников этих цехов—формовщиков, стерженщиков, заливщиков и других—весьма ответственна. Они должны безукоризненно произвести формовку, сделать стержень и отлить деталь так, чтобы она была доброкачественной, чтобы в механических цехах не затрачивалось затем дополнительное время на ее обработку.

Делом отвечая на Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, формовщики литейного цеха гидротурбинного завода все шире развертывают социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение производительности труда.

Путь к этому показывают передовики. На заводе широко известен коллектив бригады литейного цеха, которой руководит Алексей Васильев. Ему поручается наиболее сложная, ответственная работа: формовка ма-слоприемников для Куйбышевской гидроэлектростанции, регулирующих колец, нижних колец направляющего аппарата для Камских турбин и других крупных деталей. Их формовка требует большого опыта, смелых решений.

Таким опытом как раз и обла-



Алексей Васильев.

дает бригадир формовщиков Алексей Васильев.

В чем же основа достижений бригады тов. Васильева? Прежде всего, в том, что здесь хорошо организован труд. Заранее и тщательно готовится все необходимое для нормальной работы бригады. Большое значение придает бригадир и тому, чтобы каждый член бригады мог выполнять на формовке любую операцию. И надо сказать, что ему удалось достичь этого. Теперь все его товарищи по труду—формовщики тт. Порунов, Кадочкин, Зинин, Мякишев и другие успешно справляются да-

же с самыми сложными работами.

Изучив досконально технологию литейного дела, тов. Васильев передает свои знания другим. Поэтому-то в его бригаде уже давно нет случаев нарушения технологии.

Бригада трудится не только высокопроизводительно, но и добивается высокого качества формовки. Об этом свидетельствует такой факт: за последние двенадцать месяцев на участке не было допущено ни одного случая брака и на детали, которые формовала бригада тов. Васильева, не поступило ни одной рекламации. Коллектив бригады еще в октябре 1953 года завершил выполнение пятилетней нормы и сейчас трудится в счет августа 1957 года.

Важным условием достижения хорошего качества продукции является не только добросовестное отношение людей к порученному делу. Такой, на первый взгляд, незначительный прием, как вторичная окраска крупных форм до их сборки положительно сказывается на качестве.

Хорошая организация труда, строгое соблюдение технологии, настойчивая борьба за качество продукции—вот отличительная черта работы одной из лучших бригад, которой руководит Алексей Васильев—признанный мастер своего дела. **Н. Максимов.**

План добычи перевыполняется

Важным резервом увеличения добычи сланца является работа по графику цикличности. Этот резерв приведен в действие горняками второго участка шахты № 5/6. За сутки они полностью выполняют один цикл: успевают произвести зарубку забоя врубойной машиной, крепление кровли

лавы, бурение по породе и сланцу, убирают сланец и породу, переносят транспортер на новое место.

Именно таким образом достигнут максимальный—до 2,4 тонны—съем продукции с каждого погонного метра лавы. При плане 380 тонн участок ежедневно

дает 450—480 тонн сланца.

На этом участке впервые пошли по пути совмещения профессий—сами навалотбойщики производят постановку временного крепления в лаве. Это позволило высвободить шесть человек и направить их на другие участки производства.

По материалам „Красного Октября“

«О ЗАПУЩЕННОСТИ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ И ФОРМАЛИЗМЕ В СОРЕВНОВАНИИ»

В корреспонденции, опубликованной в «Красном Октябре» № 85 под таким заголовком, был подвергнут критике секретарь партбюро ТЭЦ тов. Анкудинов, который смирился с запущенностью в политической работе на предприятии, не обеспечивая должного руководства агитколлективом. В статье также говорилось,

что в социалистическом соревновании много формализма. В этом повинен и завком (председатель тов. Кузнецов).

В своем ответе в редакцию секретарь Промышленного райкома КПСС тов. Аббакумов сообщает, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. С

целью устранения указанных в ней недостатков партбюро ТЭЦ разработаны мероприятия по усилению политической работы среди трудящихся, проведены семинары с агитаторами и редакторами стенных газет. На партийном собрании заслушан отчет завкома о руководстве социалистическим соревнованием.

У животноводов совхоза „Комсомолец“

Чтобы внести достойный вклад в дело успешного претворения в жизнь постановления январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства», животноводы пригородного совхоза «Комсомолец» решили получить уже в нынешнем году на каждые 100 гектаров пашни по 30 центнеров свинины.

Решение этой задачи требует от животноводов совхоза не только напряженного труда, но и умелого применения передового опыта, накопленного лучшими животноводами страны. Свиноводы совхоза изучили опыт работы заведующего свиноводческой фермой колхоза «По зовам Ильича», Краснодарского края, Героя Социалистического Труда Федора Тимофеевича Голощапова.

Работницы животноводческой фермы тов. Акимова, а впоследствии тт. Сибилева, Тараторина, Абраменко, под руководством бригадира Е. Ф. Нахаловой, не жалея сил и времени, на практике осуществляют то, что достигнуто и проведено многолетней практикой Ф. Т. Голощапова. Нелегко было освоить метод ускоренного откорма животных. Нужно было организовать их четырехразовое кормление в строго назначенное время, совершенно прекратить их прогулки, произвести затемнение одной стороны свинарника. Причем, следовало строго соблюдать и рацион: животным нужно было давать ячмень, жмыхи, отруби, свеклу, картофель и все это слабивать настоем, сделанным из сена, с добавлением в него мясокостной муки, соли и мела. Только при таких условиях у животных происходит интенсивное отложение сала.

На это потребовались месяцы, но цель все-таки была до-

стигнута. Первые плоды труда животноводов дали. Срок откорма животных сокращен больше, чем на один месяц, что привело к снижению себестоимости свинины. С откорма снимаются животные весом не меньше 110 килограммов.

На свиноферме имеется 328 голов, в этом числе основных свиноматок—27, вес каждой из них от 120 до 280 килограммов. Животноводы обязались получить в нынешнем году от каждой свиноматки по 18 поросят и уже за первые пять месяцев получено по 9.

Это привело и к успешному выполнению государственного плана мясоставок: за пять месяцев сдано около 90 центнеров свинины.

Большое значение придается созданию прочной кормовой базы для животноводства. На 23 гектарах посеяна кукуруза. Для этой же цели посеяны ячмень, кормовая свекла, тыква, морковь. Для силосования кукурузы сооружается траншея вместимостью 200 тонн. В ближайшее время будет полностью механизирован самый трудоемкий процесс на свиноферме—транспортировка кормов. Здесь сейчас сооружается подвесная дорога.

Если в нынешнем году животноводы совхоза получают на каждые 100 гектаров пашни 30 центнеров свинины, то в будущем году, благодаря более широкому применению опыта новаторов, созданию прочной кормовой базы они намерены получить не меньше, чем по 35 центнеров свинины с каждого гектара пашни.

□
НА СНИМКЕ: плотники тт. Ковалев и Моисеев заканчивают последние работы по установке подвесной дороги на свиноферме.

Текст и фото Н. Владимировой.



Индустриальные методы строительства

На постоянной Всесоюзной строительной выставке в г. Москве широко представлен передовой опыт строителей, показаны индустриальные методы строительства промышленных зданий и жилых домов. На примере строек Москвы, Ленинграда и других городов демонстрируются методы поточно-скоростного, крупноблочного строительства. Представлен богатый опыт строительства сборных крупнопанельных многоэтажных домов с каркасом и без каркаса.

Большой интерес представляет крупно-панельное и крупноблочное строительство жилых домов. Об опыте такого строительства подробно рассказывается в павильоне жилищного и сельскохозяйственного строительства выставки.

Методы строительства из крупных блоков демонстрируют на выставке ленинградские строители. За последние пять лет они построили свыше 40 многоэтажных крупноблочных домов с жилой площадью более 180 тысяч квадратных метров. Крупноблочное строительство ведется поточно-скоростными ме-

тодами. Технологический процесс разбивается на три периода. В первый период выполняются все подготовительные работы, делаются подъездные пути, возводятся фундаменты, цоколь и перекрытие над подвалом. Во второй период монтируются стены, междуэтажные перекрытия, крупнопанельные перегородки, карниз и конструкции крыши. Заполняются проемы, делается кровля, замонтируются междуэтажные перекрытия. В третий период производятся все отделочные работы.

Блоки наружных и внутренних стен, укрупненные конструкции фундаментов, лестничные марши и площадки, междуэтажные перекрытия и другие детали изготавливаются на механизированных заводах бетонных изделий и открытых полигонах и доставляются на стройки.

Имеющийся на выставке макет крупноблочной стройки показывает, как при помощи башенных кранов, установленных с двух сторон дома, ведется монтаж. Например, простеночный шлакобетонный блок, заменяющий 800 кирпичей, монтажник укладывает за 15—20 минут, тогда как ка-

менщику на укладку 800 кирпичей требуется целый рабочий день.

Опыт возведения крупноблочных жилых домов показывает значительные преимущества этого метода строительства перед обычным. Достаточно сказать, что пятиэтажный жилой дом из крупных блоков строится за 85—100 дней. Стены крупноблочного дома на 23—28 процентов дешевле кирпичных. Общая стоимость здания уменьшается на 12—13 процентов.

Об опыте крупнопанельного строительства наглядно рассказывают опытно-показательные стройки Москвы. В частности, это можно видеть на застройке седьмого квартала Ново-Песчаной улицы в Москве.

Строительная площадка седьмого квартала Ново-Песчаной улицы выглядит необычно. В строящихся здесь домах нет кирпичных стен. Дома монтируются из крупных панелей, которые полностью делаются на заводах.

На этой большой стройке занято необычно мало рабочих. На всей стройке работает немногим более 200 человек, главным образом монтажников, сварщиков, слесарей, такелажников. При обычном способе строительства

тут понадобилось бы рабочих в четыре раза больше.

Каждый каркасно-панельный дом состоит из трех корпусов, из них средний или центральный имеет 10 этажей, а два крыла—по 6 этажей. Такой дом собирается из 18 тысяч железобетонных деталей. Половина из них легкие, весящие меньше тонны, остальные—более тяжелые. Например, двухэтажная простеночная панель, облицованная керамикой, весит свыше четырех тонн.

Каркас здания выполняется из двухъярусных и одноярусных железобетонных типовых колонн и ригелей. Первый ряд колонн устанавливается в стаканообразные железобетонные бабки. Стены монтируются из самонесущих железобетонных панелей. С наружной стороны они облицованы керамикой, с внутренней—утеплены газобетоном и покрыты пароизоляционным слоем.

Особый интерес представляет строительная площадка на 6-й улице Октябрьского поля г. Москвы, где сооружается первый в Москве опытный бескаркасный крупнопанельный жилой дом. Вот как организовано строительство этого дома. В специальных панелевозах элементы здания до-

ставляются на площадку и устанавливаются в так называемых кассетах (своеобразных складах). В одной кассете помещены панели наружных стен с заполненными оконными проемами и заложеными во время бетонирования стояками отопления. В следующей кассете—панели внутренних стен с дверными проемами. Обе боковые поверхности этих панелей уже подготовлены под шпаклевку и окраску. Многопустотные плиты перекрытий, площадью по 24 квадратных метров, доставляются на стройку специальными машинами. Одной такой плиты достаточно, чтобы перекрыть целую комнату.

В виде готовых деталей доставляются лестничные марши и площадки, санитарно-технические блоки с смонтированными в них трубопроводами отопления, водоснабжения, газа, мусоропровода. На площадке производится лишь монтаж готовых деталей. За 7—8 дней можно смонтировать целый этаж.

Крупнопанельное и крупноблочное строительство жилых домов позволяет широко применять индустриальные методы работы. При этом намного ускоряется и удешевляется строительство.

Г. КУЗНЕЦОВ.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Экономно расходовать фонды заработной платы

Экономное расходование государственных средств на заработную плату предприятиями, организациями и учреждениями — одно из условий, обеспечивающих укрепление хозяйственного расчета.

Между тем, на ряде предприятий города допускается перерасход фондов заработной платы, чем причиняется ущерб государству. Перерасход заработной платы является, как правило, следствием плохой работы предприятий, содержания излишних штатов, выполнения работ, не предусмотренных планом, непроизводительных затрат по оплате простоев, исправления брака продукции, сверхурочных работ.

Сызранский ликеро-водочный завод в апреле текущего года выполнил план по выпуску валовой продукции только на 86,9 процента, допустив при этом перерасход фонда заработной платы в размере 10,7 тысячи рублей. Руководители завода объясняют перерасход невыполнением производственной программы. На самом деле по причине невыполнения плана перерасходовано только 2,7 тыс. руб., остальная же сумма образовалась в результате отсутствия контроля за расходованием фондов заработной платы. Сверхштатному персоналу переплачено 2,2 тысячи рублей, за сверхурочные работы — 2,3 тысячи рублей, на выполнение работ, не предусмотренных планом, перерасходовано 1,7 тысячи рублей.

Деревообрабатывающий завод треста № 24 за прошлый год перерасходовал 335 тысяч рублей или 14 процентов к фонду заработной платы. В январе этого года перерасход составил 26 тысяч рублей. Основной причиной его явилась плохая организация труда. Вместо механизмов здесь широко применяется ручной труд. Только содержащемуся сверх штата персоналу переплачено 58 тысяч рублей. Многие рабочие завода получают повременную оплату труда. Производительность труда за истекший год составила 85 про-

центов, а средняя зарплата 98,6 процента. В первом квартале текущего года производительность труда здесь составила 92,4 процента, а средняя зарплата 93,5 процента.

Рост производительности труда должен опережать рост заработной платы. Только при этом условии советские предприятия будут постоянно иметь накопления, необходимые для того, чтобы расширять производство и на этой основе повышать благосостояние трудящихся.

Серьезным недостатком, отрицательно сказывающемся, в частности, на использовании фондов заработной платы, является неритмичная работа предприятий. Комбайновый завод в среднем половину валовой и 75 процентов товарной продукции выпускает в третьей декаде месяца. Это приводит к сверхурочным работам, вызывает простои в первые две декады, и, как следствие, порождает различный рода доплаты. С подобным положением мириться больше нельзя. Борьба за экономное расходование фондов заработной платы — важный резерв выполнения народнохозяйственного плана. Равномерность же выпуска продукции в течение всего месяца устраняет перерасход заработной платы, уменьшает брак и другие потери в производстве.

Руководители предприятий должны повысить свою ответственность за расходование фондов заработной платы. Нужно укрепить внутризаводское планирование и контроль за зарплатой, повысить ответственность начальников цехов за это дело.

Проводимые на предприятиях мероприятия по улучшению хозяйственного руководства дадут возможность обеспечить выполнение заданий по повышению производительности труда, ликвидировать перерасход заработной платы, снизить себестоимость продукции.

З. Ченцова,
старший инспектор отделения госбанка.

НОВЫЕ КНИГИ

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга.

Р. С. Кинашвили. «Сопротивление материалов». Учебник для техникумов. Государственное

издательство технико-теоретической литературы. 1955 год. Цена 7 руб. 30 коп.

Книга имеется в продаже.

Рождение нового моря

С палубы парохода, идущего вниз по Волге от Кострома к Горькому, открываются сегодня новые виды — свидетельство великой преобразующей деятельности советских людей. На взгорьях светлеют свежерублеными домами сотни колхозных сел и рабочих поселков, перенесенных сюда с нижних мест. Подняты выше и заново выложены камнем набережные старинных приволжских городов. Зеленые стены лесов далеко отодвинулись от коренного русла реки.

Все это сделано строителями Горьковского моря. Скоро наступит день рождения этого четвертого моря Большой Волги. Великая река, став у гигантской плотины Горьковской ГЭС, разольется на огромной площади в 1.700 квадратных километров. В верховьях оно подойдет к Щербаковскому водохранилищу, а с противоположной стороны — к Чебоксарскому.

А пока на протяжении 300 с лишним километров вдоль реки кипит жаркая напряженная работа многих тысяч людей.

Отметка «86». Она означает восемьдесят шесть метров над уровнем океана. Это — предел, выше которого не смогут подняться

воды Горьковского моря даже в наибольшие паводки. За эту черту передвинуты частично или перемещены полностью все прибрежные селения, расположенные в зоне затопления. На безопасные места перешли рабочие поселки Чкаловск, Катунки, Сокольское. Свыше 15 тысяч жилых домов и общественных зданий поставлены сызнова на местах выше отметки «86».

Город Пучеж, раскинувшийся внизу живописного крутояра, господствующего над местностью, был бы почти целиком затоплен: Волга поднимется здесь на 14 метров и достигнет 15-километровой ширины. И вот этот город совершил путешествие от подножия крутой возвышенности на ее вершину. За несколько километров виден теперь с реки новый, вдвое выросший, похорошевший Пучеж. На горе протянулись стройные кварталы домов. Встают из лесов многоквартирные здания, три школы, Дом Советов, Дом связи, гостиница, больница. Осуществляются водопровод и канализация, которых не имелось в старом Пучеже.

Красивый, благоустроенный вид приняли также все деревни и поселки, перенесенные в нагорные



В Таджикистане, близ Ленинабада, на реке Сыр-Дарье строится крупнейшая в Средней Азии Кайраккумская гидроэлектростанция. НА СНИМКЕ: в котловане Кайраккумской ГЭС. Укладка бетона в опоры бетонной эстакады.

Фото Б. Зайцева.
(Фотохроника ТАСС).

В честь Дня железнодорожника

Все шире развертывается социалистическое соревнование работников ст. Батраки за достойную встречу Дня железнодорожника.

В содружестве с паровозниками и вагонниками коллектив станции впервые в текущем году добился 100-процентного отправления поездов по расписанию. Так, за первую половину июня график движения поездов выполнен на 96,7 процента. Простой вагонов — ниже нормы. Не допускается случаев задержки поездов на подходах к станции.

Впереди в соревновании идет смена старшего диспетчера тов. Рубцова, в которой работают диспетчер тов. Дудиков, дежурный по горке тов. Макаров и дежурный по станции тов. Елисеев.

С. Варламов.

Книги — работникам путевых станций

В целях лучшего обслуживания книгой работников путевых станций, Книготорг направил с вагон-клубом политотдела своего работника тов. Пулькину.

В местах остановок вагона-клуба, совершающего сейчас рейс на участке Сызрань-Сенная, работниками Книготорга будет организована продажа железнодорожникам политической, художественной и технической литературы.

Детям — хорошие игрушки

Весело проводят летние воспитанники детского сада имени Баранова. В разноцветных костюмчиках, словно весенние полевые цветы, резвятся детишки во дворе. Многие заняты «серьезным» делом. Девочки укладывают своих «лялек» в кровати, обставляют «комнатки» мебелью. А на песчаной горке Боря Кадачигов и его дружок Вова Смирнов заняты «строительными» работами. Резвый, черноглазый Боря говорит приятелю:

— Будем строить гараж.

Воздвигнув стены, крышу, юные строители попытались загнать новенькую «Победу» в гараж. Но, проектируя здание, малыши просчитались: автомашина не вошла в ворота, они были узки. Боря, насупив брови, сказал:

— Ты, всегда, Вовка, торопишься...

— Сделаем еще, — заявил Вова и разломал постройку. Во второй раз они уже не повторили своей ошибки, гараж был сооружен правильно, и автомашину они поставили в укрытие.

Вскоре Боря и Вова занялись другими игрушками. Спустив на воду свои кораблики и вообразив себя отважными мореплавателями, они отправились в далекие неведомые страны. Вот их корабли подошли к песчаной горке. Раздается команда. Корабли встали на якоря, а ребятишки с ружьями и деревянными саблями отбиваются от наседающих крокодилов и медведей. Игра заинтересовала и других малышей. Они примкнули к отважным мореплавателям, и долго раздавались во дворе их воинственные крики. Один из мальчиков обратился к воспитательнице:

— А слоны, они, ведь, в жарких странах живут?

— Правильно, Миша. Слоны только там и живут.

— Вот и наши корабли пришли в Африку, а где же слонов взять?

— Купим, Миша, и слонов купим, — ласково ответила воспитательница Нина Александровна Леткова и, обратившись к нам, сказала:

— Игрушек у нас много. Однако еще не все запросы детей мы можем удовлетворить. Вот, слышали, им нужны слоны. А где их взять? Правда, артель «Строитель» выпускает эту игрушку; но что это за слоны!

Пока мы беседовали с воспитательницей, белокурая Леночка, играя с куклами, поставила перед своей любимцей трюмо. Ей захо-

телось посмотреться в зеркало и самой. Приподняв «трюмо» к своему лицу, она увидела в нем перекошенное, приплюснутое личико. С плечем бросилась она к Нине Александровне:

— Не хочу, не хочу быть такой, — всхлипывая, говорила девочка. Воспитательница успокоила ее и проговорила:

— Трюмо, как трюмо, и рамка хорошая, окрашена превосходно, а вот зеркало ужасно искажает. А дети лобят хорошие игрушки. Дяде Мазину смотреться бы в это зеркало.

— Какому дяде Мазину? — спросили мы.

— А тому, который их делает. Мы побывали в магазинах, торгующих детскими игрушками, изготовленными артелью «Строитель».

...Магазин № 1 артели «Ударник». В отделе игрушек много кукол, коней. Они неплохо сделаны, привлекают детей. Здесь же на витрине слоны. Они стоят, понуро опустив хоботы. У них такой невзрачный вид, так они плохо выглядят, что невольно сочувствуешь продавцу, который говорит:

— Четыре месяца стоят эти слоны на полке, и до сих пор на них не находится покупателей.

Да вряд ли и через полгода кто захочет приобрести эти аляповато сделанные игрушки, а цена им — 9 рублей за штуку!

Плохо реализуются и лошади. Правда, они сделаны хорошо, однако, покупателей отпугивает цена — 75 рублей! И в то же время некоторые другие игрушки, выпускаемые артелью, пользуются большим спросом у юного потребителя. Значит, коллектив артели «Строитель» может изготавливать хорошие игрушки? На этот счет тов. Мазин говорит:

— А как же, боремся за качество повседневно.

— А слоны?

— Мы их прекратили выпускать. Не оправдала себя эта продукция. — Тов. Мазин многозначительно вздохнул и добавил, — нечего греха таить, слоники плохие.

Комментарии, как говорят, излишни. Но мы позволим себе сказать, что работники артели плохо знают запросы нашей детворы на игрушки, не борются за улучшение качества изделий.

Коллектив артели должен выпускать побольше хороших и дешевых детских игрушек. Наши дети с нетерпением ждут их.

Н. Васильев.

В машиностроительном техникуме

В машиностроительном техникуме в новом учебном году будет принято 180 человек, из них 60 человек на вечернее отделение.

В новом году в техникуме будут созданы две спецгруппы, куда на-

мечается принять 60 десятиклассников.

* * *

На вечернем отделении в этом году открывается группа по подготовке техников литейного дела.

славленного на весь мир костромского молочно-животноводческого совхоза «Каравасово».

На 400-километровом расстоянии от Городца до Щербакова заканчивается тщательная отделка морского дна. Тысячи автосамосвалов, бульдозеров и скреперов, земснарядов, экскаваторов, кулачковых катков участвуют в этой отделке. С помощью мощной отечественной техники строители свели и выкорчевали на площади будущего водохранилища более 30 тысяч гектаров леса и кустарниковых зарослей. В Ярославле, Костроме, Плесе, Наволоках, Кишешме, Юрьевце, Пучеже завершается подготовка к встрече первых вод рождающегося моря. В Кишешме, Юрьевце, Семигорье возводятся новые капитальные пристани и расширяются речные порты.

Необычно, странно выглядят поставленные на суше, вдали от нынешнего русла Волги, маяки и створные знаки — определители судового хода. Но вскоре зовущие огни путеводных знаков отразятся в водной равнине Горьковского моря. И капитаны кораблей скорой линии Москва—Ростов-на-Дону не раз скажут спасибо создателям этого моря, заботливо указавшим волжским речникам кратчайший и безопасный путь через его просторы.

Спасибо им скажут и волжские рыбаки: в ближайшие годы Горьковское море займет видное в РСФСР место по добыче ценных, лучших по качеству пород рыбы. Десятки тысяч центнеров отменного леща, судака, язя, сазана, стерляди будут ежегодно вылавливать в нем рыбацкие колхозы и бригады.

На дне будущего моря осуществлена колоссальная по объему рыбопромысловая мелиорация. Удалены пни и коряги, ненужные камни и различные нечистоты; высеяны речные травы, дающие рыбам приют и прекрасный корм; подготовлено более 100 особо расчистенных, высланных песком тоневых участков, что обеспечит сохранность дорогих неводо-

Самолеты и пароходы с баржами доставят сюда миллиарды мальков из рыбоходческих хозяйств и нересто-выростных пунктов и баз, создаваемых в целях разведения ценнейших пород рыбы на водохранилищах Большой Волги.

Горьковское водохранилище, голубые волны которого заплещут вскоре от Щербакова до Городца, обогатит и преобразит обширные области, украсит советскую Волгу — великую реку морей, реку мощных электростанций.

В. ЧИЖОВ.

Международный обзор

ВЕЛИКАЯ ДАТА БОРЬБЫ

ЗА МИР

Прошедшая неделя была ознаменована двумя важнейшими международными событиями — приездом в СССР Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру и нотой Советского Правительства Правительству Германской Федеральной Республики. Оба эти события расцениваются во всем мире как важные шаги на пути к укреплению мира и ослаблению международной напряженности.

Встреча Неру в Москве вылилась в волнующую демонстрацию крепнущей дружбы между Советским Союзом и Индией. Такими же демонстрациями сопровождаются встречи Премьер-министра Индии во всех других городах нашей Родины, которые он посещает.

Большую важность для сохранения и упрочения мира представляет нота Правительства СССР Правительству Германской Федеральной Республики о нормализации отношений между обеими странами. Это вынуждены признать и такие органы печати, как газета «Нью-Йорк геральд трибюн», называющая советскую ноту «шагом огромного значения».

Установление дипломатических, торговых и культурных связей между Германской Федеральной Республикой и СССР, предлагаемое в советской ноте, диктуется не только национальными интересами германского и советского народов, но и отвечает стремлениям всех народов. Налаживание нормальных отношений между этими странами — решающее условие сохранения и укрепления мира в Европе, важнейший фактор ослабления международной напряженности. «В современной международной обстановке, — пишет китайская газета «Жиньминьжибао», — очень важно, чтобы отношения между советским и германским народами были основаны на взаимном доверии и мирном сотрудничестве. Это послужило бы важным вкладом в дело упрочения мира во всем мире».

На Западе и на Востоке Германии советская нота встречена с одобрением. Западногерманская газета «Телеграф», касаясь отношения общественности Германии к советским предложениям, пишет: «Единодушно высказывается мнение, что эти предложения должны быть приняты. Единодушно указывается, что Аденауэр должен поехать в Москву для переговоров». Такого же мнения придерживается влиятельная буржуазная газета «Франкфуртер альгемайне цейтунг», подчеркивая, что «отклонение советских предложений немислимо».

Широкое одобрение советской ноты германским народом и всеми миролюбивыми людьми вызывает нервность у тех агрессивных кругов, которые хотели бы противопоставить Германскую Федеральную Республику и Советский Союз друг другу с целью поддержания международной напряженности. Особенно тревожатся эти круги по поводу того, что нормализация отношений между Западной Германией и Советским Союзом содействовало бы восстановлению единства германского государства на демократической основе. Это и понятно, ибо политика США и их партнеров в Европе строится на стремлении углубить раскол Германии с тем, чтобы поставить западную ее часть на службу агрессивным планам. Именно поэтому в США, по выражению агентства Ассошиэтед Пресс, советские предложения встречены «как нежелательные». Западная пропаганда сейчас настойчиво твердит, что западногерманское правительство «не имеет права принимать какие-либо решения, не согласовав их со своими союзниками по парижским соглашениям». В связи с этим иностранная печать указывает на предстоящую встречу в Нью-Йорке Министров Иностранного Дела США, Англии и Франции с канцлером Аденауэром.

Однако советские предложения имеют столь огромную притягательную силу и оказали такое впечатление на общественность Германии, что некоторые американские газеты советуют западным державам прежде взглянуть на факты. «Западным дипломатам, — пишет «Уолл-стрит джорнэл», — следует подумать о раздвоющихся в Германии настойчивых требованиях объединить страну, расширить торговлю и установить тесные дипломатические отношения с Советами... но нельзя сбрасывать со счетов эти требования».

Борьба Советского Союза за ослабление международной напряженности находит горячий отклик и поддержку у всех миролюбивых людей.

Французская газета «Юманите», оценивая значение приезда Неру в Москву и ноту Советского Правительства, отмечает, что оба эти события произошли в один день — 7 июня, и называет этот день «Великой датой борьбы за мир».

ПЕРЕД ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕЕЙ МИРА

Народы мира считают своей главной задачей сохранить и упрочить мир, создать условия для того, чтобы каждая страна могла в

мирной обстановке развиваться по избранному ею пути. Решению этой задачи призвана служить созываемая 22 июня в столице Финляндии — Хельсинки Всемирная Ассамблея Мира. В ее работе примут участие посланцы народов 75 стран. Это будет самая представительная встреча сторонников мира в международном масштабе.

Как указывается в коммюнике секретариата Всемирного Совета Мира, Ассамблея имеет целью найти почву для соглашения по важнейшим международным вопросам между людьми различных политических взглядов и воззрений, вероисповедываний и общественной деятельности. Работа сессии будет проходить в обстановке широкой дискуссии, основными темами которых будут проблемы волнующие все человечество, а именно: разоружение и запрещение атомного оружия, военные блокады, безопасность и сотрудничество наций, независимость народов и сохранение мира.

Во всех странах ведется активная подготовка к Ассамблее. Проходят национальные съезды и конференции сторонников мира, на которых избираются делегации для поездки в Хельсинки. В их составе — депутаты парламентов, руководители политических партий, представители профсоюзных и крестьянских организаций, деловые круги, видные деятели культуры. Так, в японскую делегацию входят профессор Икуо Ояма, в делегацию Китая — видный писатель Мао Дунь и т. д.

Повсюду в связи с предстоящей сессией еще шире развертывается кампания по сбору подписей под Обращением против подготовки атомной войны. Делегатам на Ассамблею даются наказы добиться, чтобы народы не испытывали тревоги за свое будущее.

«Пусть ваш голос, — заявили своим избранныкам индонезийские борцы за мир, — сольется с голосом всех честных людей, который не удастся никому заглушить».

Всемирная Ассамблея Мира собирается перед намечающейся встречей Глав Правительств четырех великих держав. Всемирный Совет Мира подчеркивает, что обсуждение общественностью важнейших международных проблем на Ассамблее может и должно содействовать усилиям Правительства. Народы мира выражают уверенность, что Ассамблея в Хельсинки явится новым важным этапом в борьбе человечества против угрозы войны, за ослабление международной напряженности.

В. Харьков.



НА СНИМКЕ: момент игры между волейболистами нефтяного техникума и пединститута.

Фото Н. Максимова.

Летние гастроли в Сызрани

Летний театальный сезон начался для Сызрани весьма удачно. Сезон открылся концертом солиста Всесоюзного радио Георгия Виноградова, пользующегося большой популярностью у радиослушателей. Следом за ним в Сызрань приехал Ленинградский ансамбль цыган, выступления которого также прошли с успехом.

Большим событием в культурной жизни города явился концерт заслуженного артиста РСФСР,

лауреата Сталинской премии М. Д. Александровича.

13 и 14 июня в летнем театре имени Луначарского выступал ансамбль Московской эстрады во главе с Ильей Набатовым, показавший интересную и разнообразную по жанрам программу.

Интересным было также выступление ансамбля эстрады и миниатюр Уральского концертно-эстрадного бюро.

Победа гороношников Куйбышевской железной дороги

Недавно в г. Куйбышеве закончились зональные соревнования по городкам на первенство Центрального Совета ДСО «Локомотив». В них приняли участие сборные команды Куйбышевской, Приволжской, Оренбургской и Уфимской железных дорог. Наибольшее спортивное успеха добились гороношники Куйбышевской железной дороги в составе: помощника машиниста, мастера спорта А. Соенко, слесарей Ю. Медведева и С. Полозова (г. Пенза), каменщика Д. Разуваева, слесаря К.

Миронцева (г. Куйбышев) — смотрщика вагонов ст. Сызрань-Б. Иванова. Они не проиграли ни одной партии и завоевали первенство зоны и право на участие в финальных соревнованиях победителей зон на звание чемпиона железных дорог Советского Союза, которые состоятся 22 июня в г. Кнелве.

Второе место заняла команда Оренбургской ж. д. и третье — Приволжской железной дороги.

Н. Филиппов.

Стадион восстанавливается

До войны при клубе имени Варламова существовал стадион, на котором проводилась учебная и спортивно-массовая работа. Затем стадион пришел в запустение. В этом году началась работа по его восстановлению. Оборудовано футбольное поле, волейбольная

площадка, ямы для прыжков в высоту и длину, установлен турник. На восстановление стадиона Куйбышевским дорожным советом спортивного общества «Локомотив» ассигновано 70.000 рублей.

Н. Погорелов.

На первенство страны по футболу

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ИГР ПЕРВОГО КРУГА

Футбольные команды класса «А» закончили игры первого круга. Проведено 65 встреч из 66. На первом месте — московская команда «Динамо» (17 очков из 22 возможных). На втором месте — команда ЦДСА, набравшая 16 очков. По

14 очков имеют московские команды «Спартак» и «Торпедо». Однако по соотношению забитых и пропущенных мячей лучшее положение у спартаковцев и они вышли на третье место.

(ТАСС).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Демонстрация протеста западноберлинских трудящихся

БЕРЛИН, 17 июня. (ТАСС). Вчера в ряде районов Западного Берлина — в Крейнберге, Веддинге, Шенберге и Нейкельне состоялись демонстрации западноберлинских трудящихся.

По сообщениям немецкой демократической печати, в районе Нейкельн собралось около 2500 человек, среди которых были члены профсоюзов, социал-демократы, члены СЕПГ и беспартийные, которые потребовали запрещения милитаристских организаций, в частности, организации бывших

военнослужащих дивизии «Медведь», а также ликвидации шпионских центров, ведущих подрывную работу против Германской Демократической Республики. Трудящиеся этого района организовали демонстрацию под лозунгами протеста против политики ремилитаризации Западной Германии и парижских военных соглашений, за скорейшее мирное воссоединение Германии.

Демонстрации протеста трудя-

щихся состоялись также в других районах Западного Берлина. Участники демонстраций распространяли среди населения листовки с призывом воспрепятствовать превращению Западного Берлина в место сосредоточения милитаристских и фашистских сил.

Против демонстраций западноберлинских трудящихся были брошены крупные наряды полиции. По сообщению западноберлинской газеты «Дер тагесшпигель», полиция арестовала 124 человека.

— ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА —

на городскую газету

„КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“

на июль и до конца 1955 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц — 3 рубля 25 коп.
на 3 месяца — 9 рублей 75 коп.
на 6 месяцев — 19 рублей 50 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом «Союзпечати», почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Новый художественный мексиканский фильм «РИО ЭСКОНДИДО» «Звезда»

Днем «АЛЕША ПТИЦЫН ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР»
Вечером «БУРЯ» «Родина» «ЗАПАСНОЙ ИГРОК»

Сызранскому комбайновому заводу требуются на постоянную работу:

слесари, электросварщики, кочевары, грузчики, каменщики, штукатуры, электромонтеры, разнорабочие.

Гидротурбинному заводу

требуются на постоянную работу следующие рабочие: кузнецы, обрубщики, отливщики и заливщики, каменщики, штукатуры, плотники, строгальщики, грузчики, штамповщики и разнорабочие.

С предложением обращаться в отдел кадров завода. (2—2).

Сызранской межрайонной заготовительной конторе «Главторсырье» требуются работницы для работы на складе.

Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: г. Сызрань, Луговая, 32 (Жареный бугор).

Главторсырье.

Солдатов Иван Васильевич, проживающий в г. Сызрани, улица Свердлова, 12-а, возбуждает дело о расторжении брака с Солдатовой Марией Дмитриевной, проживающей в г. Сызрани, ст. Предузловая, 6 км., вагон, 25.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Центрального района г. Сызрани.